

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 34 (6676) | Пятница, 12 февраля 1943 года | Цена 20 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска овладели городом Лозовая

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая. Первыми ворвались в город ча-

сти генерал-майора тов. Кулагина И. Я. Взяты трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио).

Наступление продолжается...

НАСТУПЛЕНИЕ Красной Армии продолжается... Какой величайшей радостью наполнены сердца советских людей в эти незабываемые дни, какой огромный подвиг царит в нашей стране в связи с победами Красной Армии! Каждый день приносит вести о новых и новых успехах наших доблестных советских воинов. От ненавистных гитлеровских захватчиков освобождается наша полонённая врагом советская земля. Город за городом, село за селом возвращаются в свою родную советскую семью. Наступил и на нашей улице праздник!

Курск, Белгород, Барвенково, Изюм, Ейск, Азов, Краматорская, Лисичанск, десятки городов, многие сотни населённых пунктов освобождены от немецко-фашистских захватчиков. Сегодня Советское Информбюро сообщает о занятии нашими войсками Лисичанска и Чугуева.

Весь мир восхищается подвигами Красной Армии. Её победы, её боевые дела бессмертны. Претворяя в жизнь мудрый сталинский стратегический план, советские воины силой своего оружия, доблестью своей и своим мужеством, воинским умением опрокинули разбойничьи гитлеровские полчища и гонят их на запад. Разорвана линия вражеского фронта на большом пространстве. Враг уже испытал силу сокрушительных ударов Красной Армии под Сталинградом, под Воронежем, под Курском, на Северном Кавказе, на Дону и Северном Донце. Немцы отброшены от рубежей, которых они достигли ценой больших потерь в летнем наступлении 1942 года. Красная Армия свела на нет тактические успехи пятимесячного наступления немцев. Более того: занят ряд городов — Курск, Белгород, Чугуев, Краматорская, Фатеж, — находившихся под игом гитлеровских разбойников ещё с 1941 года, пробиты зияющие бреши в оборонительной линии, которую немцам удалось удержать зимой прошлого года. Наши войска продолжают теснить противника, глубоко вклиниваются в расположение вражеских войск, дробят его оборону, обтекают и окружают опорные пункты врага, ломают сопротивление его гарнизонов.

Враг мечется под ударами частей Красной Армии. Он бросает в бой войска, переброшенные с других участков фронта, наскоро сколоченные полицейские отряды, специальные подразделения. Он стремится залатать образовавшиеся дыры на его фронте и контратаками преградить путь нашему продвижению. Тщетны потуги врага. Наши войска решительно преодолевают сопротивление противника и продолжают продвигаться вперёд.

Части Красной Армии, заняв Курск—Фатеж, вышли на широком фронте на линию железных и шоссейных дорог, соединявших противника по фронту между Орлом, Курском, Белгородом, Харьковом. Нарушены важнейшие коммуникации врага, обеспечивавшие связь между его войсками, действующими на разных участках фронта. Форсировав Северный Донец, советские воины твёрдой ногой вступили и уверенно шагают по земле Довбасса. Пали укрепленные пункты — Батайск и Азов, ширьвающие подступы к Ростову-на-Дону. Всё более очищается от оккупантов западное побережье Азовского моря и Кубанские степи. Успешное наступление Красной Армии — яркий показатель её растущей мощи. Советские воины закалялись и окрепли в сражениях с врагом, стали ещё сильнее, ещё организованнее. Вся Красная Армия в ходе ожесточённых боёв возмужала, обогатилась новым опытом современной войны. Её бойцы и командиры успешно овладевают в огне сражений высотами военного искусства. Стремительное наступление наших войск показывает, что советские войска научились не только стойко отстаивать свои рубежи, но и ломать вражескую оборону, искусным маневром окружать и уничтожать противника. Она показывает также неизмеримо возросшее военное мастерство командиров Красной Армии, её генералов, которые сражаются

по последнему слову современной военной науки, разработанной товарищем Сталиным.

Слава Красной Армии и её полководцев всё шире и шире распространяется по всему миру. Растёт славная плеяда Героев Советского Союза, чьи подвиги будут воспевать целые поколения. Лаврами воинской чести, гвардейскими знамёнами украшает наша Родина новые гвардейские части и соединения. За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава преобразовываются в гвардейские всё новые и новые танковые и механизированные корпуса, танковые бригады, авиационные полки, стрелковые дивизии и специальные части. Советская гвардия, рождённая в боях, поднимает боевые знамёна советского оружия, как символ несокрушимости Красной Армии.

Наступление наших войск продолжается. Теперь уже становится всё более очевидным, что разгром гитлеровских войск под Сталинградом, кроме непосредственного эффекта — уничтожения рвавшихся к Сталинграду вражеских войск — будет иметь серьёзные последствия для всей армии немецких оккупантов. Вест о гибели окружённой под Сталинградом отборнейшей вражеской группировки потрясла гитлеровскую Германию. Сокрушительные удары Красной Армии под Сталинградом, на Дону, под Воронежем и под Курском сбили спесь с гитлеровских воёк. Враг стал более чувствительным к ударам с фланга и тыла. Рейды наших танковых и механизированных корпусов и стрелковых соединений в тыл врага производят опустошения, наводят страх на врага. Чем дальше, тем больше Красная Армия ломает хребт гитлеровской военной машины.

И чем дальше мы будем развивать наступление, тем больше преимуществ будет на нашей стороне, тем быстрее мы добьёмся окончательной победы над врагом. Воодушевлённая приказами Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, осуществляя его стратегические планы, Красная Армия выполнит возложенную на неё историческую задачу — разгромить и изгнать немецких оккупантов из пределов нашей Родины.

Успехи наши велики, радостны. Но мы не можем на них успокаиваться. На пути к полной победе предостоят ещё ожесточённые бои. Врагу нанесены серьёзные поражения. Но он ещё не разбит. Силы его подточены и напряжены до предела, но он ещё не лишён возможности в диком и слепом отчаянии бросаться на новые авантюры, используя остатки своих сил.

Задача воинов Красной Армии — всеми мерами развивать успех наступления, дробить боевые порядки противника, неотступно преследовать разбитые остатки его войск, обрушиваться на фланги и зажимать в клещи подходящие подразделения, истреблять живую силу врага, уничтожать и захватывать его технику.

Советский тыл равняется на советских воинов. Он отдаёт все силы на поддержку фронту, отдаёт все силы для победы над врагом. Советские люди увеличивают производство вооружения и боеприпасов. Новые эшелоны самолётов, танков, орудий, миномётов, пулемётов, автоматов, снарядов, мин и бомб отправляются на фронт. Всё отдаётся фронту, советским воинам для победы над врагом.

Воины Красной Армии, обрушьте эту могучую технику на головы врага. Гоните немецких оккупантов из пределов нашей Родины! Под знаменем Ленина—Сталина, под славным водительством Верховного Главнокомандующего — великого Сталина вперёд, к разгрому врага, к победе над гитлеровскими оккупантами!

(Передача «Правды» за 11 февраля).
(Принято по радио).

Секретарям Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов товарищам Швернику, Николаевой, Брегман;

Председателям Центральным Комитетов Профессиональных Союзов товарищам Агаджанову, Аксёнову, Алексееву, Антипову, Асланову, Беляевой, Борисову, Важенину, Вассерман, Гранкину, Гуртовому, Данилову, Джорджишвили, Засорину, Захар-Невскому, Иванову, Марии Каганович, Качан, Кашинцева, Котляр, Лакину, Леонтьеву, Максимова, Мальковой, Маркову, Мешакину, Минину, Никитиной, Новожилову, Петрухину, Савкову, Седунову, Симонжёнковой, Склизкову, Степанову, Тарасову, Шмарину.

Прошу передать Всесоюзному Центральному Совету Профессиональных Союзов и Центральным Комитетам Профессиональных Союзов, внесшим из профсоюзных средств в фонд Союза ССР 100 миллионов рублей для строительства автосоединений и танковых колонн, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении военного ордена — ордена Кутузова третьей степени и о дополнении статута ордена Суворова

1. Учредить для награждения командиров Красной Армии за выдающиеся заслуги в организации и руководстве боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за родину военный орден — орден Кутузова третьей степени.

2. Утвердить статут и описание ордена Кутузова третьей степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 8 февраля 1943 г.

Статут ордена Кутузова третьей степени

Орденом Кутузова 3-й степени награждаются — командиры полков, батальонов, рот и начальники штабов полков:

За инициативу, проявленную в проведении порученного боя и нанесение врагу крупного поражения в результате внезапного и смелого нападения.

За захват с малыми потерями для своих войск крупного узла сопротивления противника, умелое закрепление завоеванных позиций и

3. Предоставить право награждения от имени Президиума Верховного Совета СССР орденом Кутузова третьей степени командующим фронтами и флотами.

4. Установить, что орденом Суворова третьей степени, в дополнение статута ордена Суворова, могут награждаться также командиры рот.

решительное отражение контратак противника.

За организацию умелого преследования отступающего противника и разгром его живой силы и техники, за быструю ликвидацию блокированных групп противника.

За смелый выход на коммуникации противника и разгром его тыловых гарнизонов и баз.

За умелую разработку плана боя, обеспечившего чёткое взаимодействие всех родов оружия и успешный его исход.

Описание ордена Кутузова третьей степени

Знак ордена Кутузова 3-й степени изготавливается из серебра и представляет собой изображение выпуклой пятиконечной звезды, поверхность которой выполнена в виде расходящихся лучей.

Середина звезды представляет собой круг, в центре которого рельефное изображение Кутузова на фоне Кремлёвской башни, увенчанной пятиконечной звездочкой. Вокруг изображения Кутузова надпись: «Михаил Кутузов».

Промежутки между концами звезды покрыты пятью пучками лучей.

Размер ордена между концом звезды и противоположным ему концом пучка лучей — 44 мм.

Знак ордена соединён при помощи ушка и звена с пластинкой, покрытой красной муаровой лентой.

Пластинка имеет на оборотной стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления ордена к одежде.

Помощь пострадавшим от немецкой оккупации

Трудящиеся Куйбышевской области взять шефство над районами Воронежской области, пострадавшими от немецкой оккупации. Предприятия и различные организации выделяют из своих ресур-

сов материалы, продукты.

Колхозники Красноярского района отправляют колхозникам Воронежской области хлеб, скот, домашние вещи.

(ТАСС).

Собрание городского партийного и хозяйственного актива

12 февраля, в 7 ч. 30 м. вечера, в помещении крайдрамтеатра (ул. Республики, № 49) созывается городское собрание партийного и хозяйственного актива с вопросом:

«Итоги работы промышленности за 1942 год».

Докладчик — секретарь крайкома ВКП(б) тов. Лобков.

Пригласительные билеты получать в райкомах партии.

Горком ВКП(б).

